

ВОСКРЕСЕНЬЕ
20 АВГУСТА 1939 г.
№ 116 (1113)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

По-большевистски организовать агитационную работу

(Передовая "Правды" за 16 августа 1939 года)

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся потребуют от всех партийных организаций большого внимания, заботы и руководства. Особенность предстоящих выборов — в огромном размахе организационной работы: в местные советы предстоит избрать сотни тысяч депутатов трудящихся; в избирательных комиссиях по всему СССР будет занято около 7 миллионов человек. Задача состоит в том, чтобы в гигантской по своему размаху избирательной кампании все население Советского Союза приняло активнейшее участие.

"Партия наша сильна и непобедима потому, что, руководя движением, она умеет сохранять и умножать свои связи с миллионами массами рабочих и крестьян" — так учит нас товарищ Сталин.

Во время выборов в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик ярко была продемонстрирована сила большевиков, сила коммунистов, сплотивших вокруг партии многомиллионный актив и обеспечивших с его помощью блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Долг партийных организаций — умело использовать огромный практический опыт, накопленный в арсенале большевистской агитации, и добиться, чтобы каждый избиратель активно и наиболее полно осуществил свое право участвовать в управлении государством, предоставленное ему Сталинской Конституцией.

В последнее время партийные организации начали широко развертывать агитационную работу в связи с предстоящей кампанией выборов в местные советы депутатов трудящихся. Обкомы, крайкомы, районные комитеты партий проводят инструктивные совещания агитаторов, организуют для них специальные семинары, усиливают свое руководство агитацией среди населения в городе и на селе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 августа, в 6 часов вечера, в клубе угольщиков созывается общегородское собрание агитаторов по вопросу изучения Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР.

Явка агитаторам, редакторам стенных газет и стенкорам обязательна.

Горком ВКП(б).

Малейшее промедление в уборке грозит большими потерями урожая

В совхозе плохо руководят уборкой урожая

Московский областной комитет партии, готовясь к предстоящим выборам, провел недавно областное совещание руководителей сельских агитколлективов.

Октябрьский райком партии в Ленинграде проверяет и изучает состав агитаторов района. В результате большой предварительной работы уже отобрано 1.412 агитаторов. При райкоме подбрана группа наиболее квалифицированных докладчиков, которые будут выступать с докладами на кустовых и районных митингах, а также на больших собраниях. 650 агитаторов Тосненского района, Ленинградской области, разъясняют трудящимся Положение о выборах.

На состоявшемся недавно пленуме Сталинского райкома партии в г. Кирове выяснилось, что агитация в районе находится в неудовлетворительном состоянии. В районе числится свыше 1.000 агитаторов. Но значительная часть из них не получает помощи и руководства со стороны руководителей первичных парторганизаций.

Кагановичский райком партии в Воронеже провел совещание агитаторов, ведущих работу на бывших избирательных участках. Участники совещания, передавая положительный опыт своей работы среди населения, критиковали райком за слабое руководство агитаторами, за отсутствие работы об их политическом и культурном росте. Об отношении руководителей райкома к кадрам агитаторов говорит хотя бы тот факт, что ни один из секретарей райкома партии не присутствовал на данном совещании.

Подобные факты свидетельствуют о необходимости решительного поворота всех партийных организаций и их руководителей к задачам агитационной работы.

Нужно немедля приступить к налаживанию масштабной политической работы

(Окончание на 2 и 3 стр.)

Небывалый сталинский урожай вырос в нынешнем году на полях пригородного молочно-овощного совхоза. Трудящимся совхоза есть нынче чем похвалиться. Только по одному ячию средняя урожайность у них составляет 20 центнеров с гектара, не говоря уже о пшенице, овсе и других культурах.

Но, между тем, в совхозе не чувствуется большевистской тревоги за успех уборки урожая, за спасение замечательных плодов, выращенных стахановским трудом на социалистических полях.

Уборочные работы в совхозе начались с большим опозданием и ведутся они недопустимо медленно. В совхозе имеется не один десяток замечательных людей, желающих работать по стахановски, но ими никто не руководит, никто не создает им нормальных условий в работе. Вот что рассказывает лучший комбайнер совхоза т. Нескормонов:

"Такого овса, как у нас, едва ли найдется во всем Киселевском районе. На наших хлебах комбайнерам можно вполне давать ежедневно по полторы-две нормы. Однако мы не убираем в день и по 15 гектаров.

Причиной этого является прежде всего то, что дирекция совхоза до сих пор не организует бесперебойную подвозку горючего к месту работы комбайнов. Из-за больших перебоев с горючим машины половину рабочего времени стоят без работы. Кроме того, до 17 августа не было специаль-

т. Ревякина.

Организация труда — основа работы в колхозах

Все необходимое есть в колхозе имени Чапаева для отвозки зерна, намолоченного комбайном. Вольготно живется в колхозе лодырям и прогульщикам. Председатель колхоза т. Алексеев повторствует пьянице и прогульщику счетоводу Егорову, который пьянствует, запускает учет трудодней колхозников, разлагает трудовую дисциплину. Но правительство колхоза к нему никаких мер не принимает.

Е.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

С первых дней уборки урожая многие колхозники колхоза "Большевик" не выполняли дневные нормы. Вязальщицы ежедневно навязывали только по 400—500 снопов. Не выполняли свое производственное задание и машинисты жаток.

А сейчас эти же люди ежедневно дают по полторы—две нормы. Например, вязальщицы т. А. Паршукова, Сандакова, Лимарева и А. Иванова изо дня в день навязывают по 1.000—1.200 снопов. На 120—135 процентов выполняет дневное задание и машинист жатки т. Благодатский Василий.

В повышении производительности труда большую роль сыграло то, что в колхозе больше стало проводиться массово политической работы среди колхозников, социалистическое соревнование охватило сейчас все участки работы в поле. Правление колхоза ежедневно по окончании работы лучшим стахановцам, показавшим образцы высокопроизводительной работы, вручает переходящие красные флаги, выдает подарки, а также лучшим вязальщикам выдаются красные нарукавники.

Вербидский.

Комбайнер тов. Кузнецов убрал 52 гектара

Агрегат известного в нашем районе комбайнера Николая Кузнецова приступил к уборке урожая 10 августа. Еще перед выездом в поле тов. Кузнецов, включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взял на себя обязательство убрать за сезон комбайном "Коммунар" 800 гектаров и вызвал на социалистическое соревнование всех комбайнеров района.

Данное обязательство тов. Кузнецова выполняет с честью. За 6 дней на своем комбайне он убрал 52 гектара. Только за один день — 13 августа на сцепе двух "Коммунаров" тов. Кузнецов убрал 36 гектаров. Качество работы этого агрегата хорошее.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

ТАКТИКА БОЛЬШЕВИКОВ В ПЕРИОД ПЕРВОЙ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

В августе 1914 года над миром разразилась первая империалистическая война. Она началась не случайно. Империалистические государства втайне от своих народов давно подготовляли захватническую войну за передел мира, за новые источники сырья.

Ленин, большевики еще задолго до начала войны предсказывали ее приближение, ее неизбежность и возможные последствия. Ленин не раз говорил, что война есть неизбежный спутник капитализма. Предвидя грозовые тучи мировой войны, Владимир Ильин указывал, какой тактики должна держаться партия пролетариата на случай возникновения войны, как она должна использовать созданное войной положение для того, чтобы рабочий класс мог скорее освободиться от ига капитала.

В 1907 г. в германском городе Штутгарте собрался конгресс социалистических партий, входящих во II интернационал. На этом конгрессе, по предложению Ленина, было принято решение о том, что социалисты должны решительно бороться против империалистических войн.

Однако, когда мировая война началась и надо было это решение проводить в жизнь, вожди II интернационала изменили и предали дело пролетариата, оказались сторонниками разбойничих империалистических войн.

* * *

4 августа 1914 года—чрез несколько дней после начала войны — немецкие социал-демократы голосовали в германском рейхстаге (парламенте) за предоставление правительству военных кредитов. То же сделали тогда и социалистические депутаты в Англии,

Франции, Бельгии и других странах.

II интернационал распался на отдельные социал-демократические партии, воюющие между собой.

Совсем другой тактики держались большевики, руководимые Лениным и Сталиным. Большевистская фракция в Государственной думе не только не голосовала за военные кредиты, но в знак протеста против войны покинула зал заседаний Думы, заклеймив империалистическую политику европейских правительств.

В октябре 1914 г. ЦК большевистской партии выпустил написанный Лениным манифест (обращение) «Война и российская социал-демократия», в котором раскрывались истинные цели империалистической войны и указывались пути использования этой войны для свержения капиталистического правительства.

Большевики говорили, что необходимо создавать революционные организации в армии, во флоте, поддерживать братание солдат, организовать восстания рабочих и крестьян против войны, против своего империалистического правительства.

Большевики были единственной партией, которая обнажила грабительский, классовый характер войны 1914—1918 гг., единственной партией, которая боролась против ложной проповеди о том, что якобы в этой войне защищаются члены «национальных интересов».

Большевики разъясняли массам, что царская Россия, и Англия, и Франция, и Германия с ее союзниками воевали, чтобы, поработив другие народы, получить новые территории, новые колонии, новые источники сырья.

Большевики выдали пролетарский лозунг «Превращение войны империалистической в войну гражданскую». Этот лозунг означал, что рабочие и крестьяне, переодетые в солдатские шинели, должны повернуть оружие против

Однако большевики не были против всякой войны.

Н. Васильев.

4 августа 1914 года—чрез несколько дней после начала войны — немецкие социал-демократы голосовали в германском рейхстаге (парламенте) за предоставление правительству военных кредитов. То же сделали тогда и социалистические депутаты в Англии,

и были против всякой войны.

Н. Васильев.

ДАНЦИГ

(Справка)

Данциг (польское название **Гданьск**) — республика, находящаяся под протекторатом Лиги наций. Полное и официальное ее наименование — Вольный город Данциг.

Территория Данцига занимает 1.892 квадратных километра, число жителей — 407.000 человек. Данциг расположен в дельте Вислы. На востоке и юго-востоке Данциг граничит с Пруссней, на юге и западе — с Польшей.

62 процента населения Данцигской республики живут в городах — Данциге и соседнем с ним курорте Цоппот. Город Данциг (территория — 64 кв. километра, жителей — 233 тысячи) расположен в пяти километрах от Данцигской бухты. Это большой торговый порт, соединенный железнодорожными линиями с Германией и Польшей.

Данциг и построенный рядом с ним после мировой войны польский военно-морской и торговый порт Гдыня являются единственным выходом Польши к морю.

С Польшей Данциг соединен узкой полосой польской территории, отделяющей Восточную Пруссию и Данциг от Германии. Эта полоса называется **Польским коридором**. Площадь этого коридора — 16.295 квадратных километров, длина — 230 километров, ширина — от 30 до 200 километров, населения — свыше миллиона человек, среди которых, по польской статистике, 80,4 процента поляков.

В Данциге большинство населения — немцы, государственный язык немецкий, но полякам, согласно конституции, предоставляется право пользоваться родным языком в школах, учреждениях и суде.

Данциг — город славянского Поморья, крупный торговый центр — с 1454 г. по 1793 г. принадлежал Польше. В 1793 г. при разделе Польши он перешел к Пруссии, у которой оставался по 1807 год. Затем по 1814 г. Данциг был вольный город, а с 1814 г. снова отошел к Пруссии. После мировой войны и восстановления независимости Польши Данциг на основе Версальского договора был превращен в республику. Версальский договор определил и границы Польского коридора.

Убийство польского пограничника в Данциге

ПАРИЖ, 16 августа. (ТАСС).

Вчера утром в Данциге, вблизи деревни Колинг, расположенной на дороге из Тчева в Данциг, убит польский пограничник.

Уполномочит № В-34979.

Данцигские власти распространяют версию, что будто пограничник вступил на данцигскую территорию и в ответ на опрос данцигского пограничника угрожал последнему оружием.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография «В бой за уголь»

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В последние дни польские газеты «Польска збройна», «Экспресс порань», «Курьер Варшавский» опубликовали сообщение о разногласиях, возникших в ходе переговоров в Москве между советской военной делегацией, с одной стороны, и французской и английской военными миссиями — с другой, в связи с тем, что СССР якобы тре-

бует военной помощи Англии и Франции на случай войны на Дальнем Востоке. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является сплошным вымыслом от начала до конца, а существующие на самом деле разногласия касаются совсем другого вопроса и не имеют никакого отношения к вопросу о Дальнем Востоке.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС) В Центральном Китае

Китайские части возобновили атаки на японские позиции западнее и юго-западнее города Наньчан (на севере провинции Цзянси). В этом районе действует несколько китайских колонн. 11 августа в крупном сражении около Цзинаня японцы потеряли свыше 500 человек.

В Южном Китае

Западнее Кантона китайские отряды атакуют японские позиции в районе Самшуйя и Синани.

Японский морской флот продолжает усиленную блокаду западного побережья провинции Гуандун.

В Кантон прибывает много японских войск. Япон

ское командование намеревается направить две вновь прибывшие дивизии вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги.

На острове Хайнань японцы сосредоточили две дивизии войск, готовясь, очевидно, усилить свои операции в Южном Китае.

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС).

Газета «Дейли геральд» сообщает, что близ Узянмыня, в устье реки Сицзян, наскоцил на мину японский пароход с войсками, направлявшимися в район Кантона. Засевшие в засаде на берегу китайские партизаны открыли по пароходу сильный огонь. Пароход затонул. Полагают, что погибло свыше 300 японских солдат.

Антигерманское выступление в Словакии

ПРАГА, 15 августа. (ТАСС).

В Братиславе во время футбольного матча между германской и словацкой командами произошла антигерманская демонстрация. Когда германская команда попыталась приветствовать публику по фашистски, вся

публика начала свистать и выкрикивать антигерманские лозунги. Немецкая газета «Гренцботе» замечает по этому поводу, что словацкая полиция не приняла никаких мер к прекращению этой антигерманской демонстрации.

Новая группа учителей

С каждым годом увеличивается коллектив учителей в нашем районе. 17 августа в средние школы нашего города прибыли 5 преподавателей, из них два математика и три преподавателя по русскому языку и литературе.

В этом году 45 человек окончили девятимесячные курсы учителей, которые будут работать в новом учебном году в начальных школах нашего города и района.

ШКОЛЫ ГОТОВЫ К ЗАНЯТИЯМ

Кончаются летние каникулы учащихся. Скоро ребята с новыми силами приступят к занятиям.

Школы №№ 1, 14, 9, 16 уже находятся в полной готовности. В других школах заканчивается покраска парт, стен. К началу занятий классы будут выглядеть обновленными.

Усиленно идет подготов-

ка к учебному году и среди учащихся. Сейчас учащиеся, не сдавшие весенних испытаний, посещают консультацию и сдают испытания. Неплохие результаты испытаний показали учащиеся 6 классов школы № 16. Из 22 учеников не сдали осенних испытаний только двое.

А. Бабенко.

Борьба с вредителями сельского хозяйства

Успешно закончил выполнение плана по истреблению вредителей сельского хозяйства член колхоза «Трудовой чуваш» тов. Пакин П. П. Свое задание он выполнил на 208 процентов. Колхозник колхоза «Путь Ленина», Верх-Чумышского сельсовета, тов. Чирков план истребления грызунов выполнил на 271 процент.

За перевыполнение плана по борьбе с вредителями сельского хозяйства тт. Чирков и Пакин Прокопьевским отделением заготовлены премированы.

Алимов.

Суточная добыча по участкам за 18 августа 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Проц.
Серженко .	278	284	102
Юдин .	258	224	86
Готилов .	129	75	58
Кравченко .	290	203	70
Беляев .	247	261	105
Кокорин .	258	234	90
Слюнин .	242	197	81
Тимошкин .	147	139	94
По шахте 1—2	1848	1617	87

Земляной .	258	228	88
Мирошниченко .	339	384	113
Мурзаков .	403	402	99
Боровиков .	210	247	117
Смирнов .	206	255	123
Алейников .	171	200	116
По шахте 3 .	1587	1716	108

Чуйкин .	290	209	72
Маркачев .	774	828	106
Арыков .	258	268	83
Полов .	258	263	101
Абдулов .	324	288	88
Стародубцев .	32	2	—
По шахте 4—10	2000	1858	92

Сандаков .	248	196	65
Осипов .	274	252	91
Абрамов .	242	215	88
Иванов .	210	152	72
Пестриков .	242	240	99
Бызов .	152	53	51
По шахте 5 .	1368	1103	81

По тресту .	6803	6299	92
-------------	------	------	----

Отгружено .	6650	7195	108
-------------	------	------	-----

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Стройконторе треста «Кагановичуголь» требуются для строительства: плотники, каменщики, землемеры. Квартирами обеспечиваются. Обращаться в трест, 1 этаж, личный стол с 8 часов утра до 5 часов вечера.
СТРОЙКОНТОРЫ.

Киселевской горстройконторе требуются десятники и моряки-водоизборщики по строительству.
--

Заказ № 753. Тираж 4000

«В бой за уголь»